

МАЙ

18

Суббота

1940 год

№ 42 (948)

ЦЕНА 8 коп.

Белорусский путь

ОРГАН
Топкинского
райкома ВКП(б)
и районного
Совета депутатов
трудящихся

ДОБИТЬСЯ ПРАВА УЧАСТИЯ НА ВЫСТАВКЕ ВСЕМУ РАЙОНУ!

Мобилизовать все силы для быстрейшего окончания сева

Все установленные сроки для нашего района истекли, и, несмотря на наличие всех возможностей закончить сев к 15 мая, Топкинский район оказался в числе отстающих по области. Результатом отставания является плохое использование тракторов, большое количество аварий, плохой технический уход за тракторами, прицепным инвентарем, а также неполное использование лошадей. Все вместе взятое привело к тому, что на 15 мая план сева по району выполнен всего лишь на 65 проц.

Такое позорное отставание в севе свидетельствует о том, что решение обкома партии от 28 апреля сего года, в котором мы предупреждены, а также решение обкома и облисполкома от 30 апреля (о работе тракторного парка в МТС и совхозах) не дошло до полного сознания директоров МТС, совхозов, председателей колхозов и сельсоветов, и как следствие тракторный парк план весеннего сева выполнил только на 50 проц.

Посмотрим, что сделали на 15-сильный трактор с начала сева включительно по 10 мая в переводе всех посевых работ на мягкую пахоту.

Топкинская МТС дала выработку на колесный трактор 73,1 га, Зарубинская — 83,7 га, Усть-Сосновская — 65 га. Спрашивается, в чем дело? Почему не замечают плохую работу директора МТС и их механики, хотя они отлично знают, что за исход весеннего сева несут ответственность? Как можно было прорвать такие факты, когда за период сева по всем трем МТС имеют место расплывки штатных подшипников 60 штук: по Усть-Сосновской МТС — 30 случаев, по Топкинской МТС — 23 случая и 17 случаев по Зарубинской МТС.

Надо добиться первенства по области и получить право участия на Всесоюзной сельскохозяйственной выставке всему району в целом.

За выдающиеся успехи в подъеме сельского хозяйства и за перевыполнение показателей ВСХВ в течение двух лет (1937 и 1938 г.г.) овощеводческий совхоз «Надеждинский» (Владивостокского района, Приморского края) награжден орденом «Знак Почета».

В 1940 г. совхоз расширяет посевную площадь на 120 га, поднимая целину.



На снимке: Расчистка нового участка перед подъемом пелины. Слева — бригадир-огородник Г. С. Губарь, участник ВСХВ 1939 г. и кандидат на ВСХВ 1940 года.

Фото В. Мясникова.

Фотоклише ТАСС.

Открытие Всесоюзной сельскохозяйственной выставки 1940 года

На торжественном митинге присутствовало более 50 тысяч человек

Широкие магистрали столицы, начиная от Колхозной площади и до въезда на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку, оделись в кумач. Фасады домов украшены флагами, портретами руководителей партии и правительства, лозунгами. Тысячи легковых автомобилей, сотни автобусов и троллейбусов движутся по Ярославскому шоссе.

В 12 часов для гостеприимно открываются входы на выставку. Гости осматривают прекрасные сооружения. В 13 часов 45 минут радиорупоры разносят приглашения на митинг. Со всех сторон к трибуне подходят многочисленные колонны трудящихся. Собралось более 50 тысяч человек. Над колоннами завода «Калибр», автозавода имени Сталина и других предприятий столицы знамена, портреты руководителей партии и правительства.

В 14 часов фанфары возвещают о начале всенародного торжества. Директор выставки академик Н. В. Цицин, открывая митинг, предоставляет слово народному комиссару земледелия СССР, председателю Главного выставочного комитета товарищу И. А. Бенедикову.

Товарищ Бенедиков говорит о замечательных победах колхозного строя под руководством партии Ленина — Сталина. Новые тысячи хозяйств и отдельных передовиков сельского хозяйства добились почетного права участвовать в выставке 1940 года. Товарищ Бенедиков подчеркивает огромную роль Всесоюзной сельскохозяйственной выставки в деле мобилизации масс на борьбу за осуществление решений партии и правительства о сельском хозяйстве.

По поручению Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Народных Комиссаров СССР товарищ Бенедиков обявляет Всесоюзную сельскохозяйственную выставку 1940 года открытой. Академик Цицин поднимает главный флаг выставки. Одновременно взвиваются флаги над всеми павильонами. Раздаются рукооплескания и приветственные возгласы. Краснознаменный ансамбль исполняет «Кантату о Сталине» и «Гимн партии большевиков».

Закрывая торжественный митинг, товарищ Цицин приглашает гостей в павильоны.

(ТАСС).

Выехала первая группа в Москву на выставку

Вечером 16 мая первая группа передовиков сельского хозяйства Топкинского района выехала в город Москву на Всесоюзную сельскохозяйственную выставку — тт. Савельев — счетовод колхоза «Канаш», Давыдова — телятница колхоза «Комбайн», Мотюкова Александра — колхоз «Красная поляна», Мурасов — колхоз «Комсомолец», Кашин — колхоз «Реввоенсовет», Назимов — колхоз «Память Ленина», Усть-Сосновского сельсовета, Сакина — совхоз № 317, Бюрокава — колхоз «Трудовое знамя», Щеглов — колхоз «Завет Кирова», Садырова — колхоз «Новый мир», Шилицын — колхоз имени Калинина, Панкратова — совхоз № 170, Лебедева — совхоз № 317, Негмодзянов — совхоз № 317, Белянушкин — зоотехник райо.

Все эти товарищи поехали за то, что они сумели по-большевистски ор-

ганизовать свою работу и добились высоких показателей.

Например, тов. Савельев, счетовод колхоза «Канаш», добился хорошей постановки учета и отчетности, в результате выплату денег на трудодни колхозникам произвели в январе месяце.

Тов. Давыдова — телятница колхоза «Комбайн» добилась за три года сохранения поголовья телят 174 штуки без единого случая падежа.

Все они в восторге радости увидеть любимый город, красную Москву. Увидеть новизну высокопроизводительной работы сельского хозяйства и привести ее для применения в наших колхозах. Увидеть метро, Кремль, мавзолей Ленина и великого лидера Владимира Ильича Ленина.

Ф. Григорьевич.

Товарищ Сталин зарегистрирован кандидатом в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР

Как уже сообщалось, на общих собраниях инженерно-технических работников, служащих, на которых присутствовало 2.759 человек, была выдвинута кандидатура И. В. Сталина в депутаты Верховного Совета Карело-Финской ССР по Набережному избирательному округу № 1, города Петрозаводска.

15 мая карело-финский народ получил радостное известие: товарищ Сталин дал свое согласие баллотиро-

ваться в депутаты Верховного Совета Карело-Финской Советской Социалистической Республики по Набережному избирательному округу № 1, города Петрозаводска.

Набережная окружная избирательная комиссия постановила зарегистрировать кандидатуру товарища И. В. Сталина для баллотировки в Верховный Совет Карело-Финской ССР.

(ТАСС)

СВОДКА

о ходе сева по колхозам Топкинского района на 15 мая 1940 г.

№ п/п по порядку	Наименование колхозов	Процент выполнения
1	Культурный путь	100
2	Память Пушкина	97
3	Первое мая	94
4	Смычка	88
5	Имя М. Горького	87
6	Украинка	83
7	Имя Шмидта	80
8	Канаш	76
9	Красная зорька	67
10	Красная поляна	63
11	Им. Ленина Тол. с.с.	62
12	Первый шаг	61
13	Память Чкалова	60
14	Трудовое знамя	57
15	Имя Пугачева	55
16	Имя Калинина	55
17	Красная нива	54
18	Победа	54
19	Им. Ворошилова	48
20	Красный пахарь	48
21	Им. Сталина	42
	Всего по МТС . .	67

Топкинская МТС

1	Долой темноту	96
2	Трудолюбъ	92
3	Нацмен	86
4	Комбайн	78
5	Новый быт	77
6	Им. Реввоенсовета	75
7	Землероб	74
8	Сознание	74
9	Им. Молотова	72
10	Им. Ленина	70
11	Красная звезда	68
12	Пролетарская победа	66
13	2-я пятилетка	64
14	Боевой май	63
15	Им. Крестьянск. газеты	63
16	Завет Кирова	61
17	Призыв Ленина	61
18	Большевик	59
19	Им. Сталина	58
20	Имени Крупской	58
21	7-й Съезд Советов	57
22	8-е марта	57
23	Ударник	56
24	Путь к социализму	55
25	Пионер	54
26	Майский вечер	49
27	К И М	46
	Всего по МТС . .	66

Усть-Сосновская МТС

1	Имя Кирова	97
2	Ударная	85
3	6-й Съезд Советов	78
4	Комсомолец	76
5	Герой-пионер	74
6	Память Фрунзе	74
7	Память Ленина (У-С)	72
8	Память Чапаева	70
9	Память Ленина (Ш-но)	69
10	Имя Петровского	63
11	Им. Верховного Совета СССР	67
12	Память Кирова	66
13	Красный комбайн	63
14	Имя ВЦИК	61
15	Охотник	61
16	Память Фурманова	59
17	Маяк	59
18	Память Куйбышева	56
19	9-е января	55
20	12 лет Октября	53
21	Свободный труд	52
22	Новый мир	51
23	Сталинское поле	50
24	Путь Ленина	46
25	2-й большевистский сев	46
26	Проектор	37
	Всего по МТС . .	65

Итого по району 66

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

По-большевистски выполнять решения XVII
райпартконференции

В первичной парторганизации при исполнкоме райсовета (секретарь первичной организации тов. М. Т. Пролетарская) хорошо поставлена масово-политическая работа среди партийных и беспартийных товарищ. В результате за 1939 год эта парторганизация приняла 24 человека кандидатами в члены ВКП(б) и перевела из кандидатов в члены ВКП(б) 5 человек. В партию вступают лучшие подготовленные товарищи, например, Умнов, Сборщик, Шумилин и другие.

С момента выборов партийных органов эта первичная парторганизация приняла кандидатами в члены ВКП(б) комсомольца т. Живицына, выдвинутого политруком в пожарную охрану, и оформила перевод из кандидатов в члены ВКП(б) на т. Шумилина и Сборщика.

Эта парторганизация уже немало вырастила и выдвинула на руководящие посты коммунистов, как, например, тт. Шумилина, Тимченко и ряд других.

Кстати, надо сказать, партсобрания там проходят с хорошей подготовкой и на высоком политическом уровне критики и самокритики.

Коммунисты этой парторганизации все имеют партийные поручения, причем очень хорошо выполняют их. К примеру, тов. Витченко. Он является ответредактором стенной газеты. Надо сказать, что тов. Витченко к этой работе относится хорошо. Стенгазета выпускается регулярно и очень хорошо оформлена.

Изучение «Братского курса истории ВКП(б)» в этой парторганизации поставлено во главу основ всей партийной работы.

ВЕЛИКИЙ РУССКИЙ ПОЛКОВОДЕЦ СУВОРОВ

140 лет назад, 18 мая 1800 года, умер величайший полководец Александр Васильевич Суворов (родился 24 ноября 1730 года).

С его именем связано создание русского национального военного искусства, которое прославилось на весь мир. Суворов превратил русское войско в передовую европейскую армию и создал стратегические приемы, предвосхитившие военное искусство на целый век.

Вся жизнь Суворова, начиная с юных лет, неразрывно связана с армией. Суворов поступил в армию рядовым солдатом. Живя в казарме вместе с солдатами, он на себе испытал всю тяжесть солдатского житья. В казарме Суворов полюбил солдат, с которыми ему впоследствии пришлось делить и славу и лишения. Солдаты отлично понимали Суворова, и он отлично понимал солдат.

Боевое крещение Суворов получил в 1759 году в битве при Куннендорфе, когда русские войска одержали блестящую победу над прусской армией Фридриха II, считавшегося в то время непобедимым.

За храбрость, проявленную в войне с Пруссией, Суворов был произведен в полковники.

Став командиром Сузdalского пехотного полка, Суворов начал применять свою систему воспитания и обучения войск, которая впоследствии стала основой не только для русской, но и многих европейских армий. Результаты военной учебы русских солдат Суворов сумел показать во время операций в Польше. Затем Суворов одержал победы в войне с Турцией, снова в Польше, наконец, в знаменитой итальянской кампании 1799 года, когда

Так, например, сам секретарь парторганизации т. Пролетарская изучила и законспектировала 12 глав. Для этого она привлекала первоисточники, главным образом пользовалась работами В. И. Ленина, И. В. Сталина «Вопросы ленинизма». Кожанов Н. А., зав общим отделом, изучил и законспектировал 12 глав, Сборщик Иван — 12 глав.

Эти товарищи не останавливаются на достигнутом, они продолжают работать над собой и дальше.

Молодые коммунисты тт. Шумилин, Зеленина, Бардина работают над третьей главой истории ВКП(б).

Особенно лучше стали работать коммунисты над изучением «Братского курса истории ВКП(б)» после отчетно-выборного партсобрания, так как стали практиковать товарищеские собеседования, которые показали положительные результаты.

На собеседовании большинство коммунистов принимают активное участие. Эти собеседования помогли выявить бездельничество некоторых коммунистов. Например, еще не брались за изучение «Братского курса истории ВКП(б)» Артеменко и Бердинов.

Эта первичная парторганизация не отрывает политику от хозяйства. Наряду с хорошей работой роста парторганизации и изучением «Братского курса истории ВКП(б)» эта парторганизация также хорошо занимается вопросом хозяйства.

Например, парторганизация поставила доклад бывшей заврайздром тов. Янковой о состоянии работы райздрава. Но прежде чем прослушать доклад, послали в райздрав легкую кавалерию, которая вывела там растрату 27 тысяч рублей,

предназначенных для строительства родильного дома (некоторые виновники привлечены к уголовной ответственности). Это все было при руководстве т. Янковой.

Парторганизация нашла нужным и добилась перед исполнкомом райсовета, который освободил ее от руководства.

Первичная парторганизация при исполнкоме райсовета по-большевистски организовала связь с беспартийными товарищами, заботливо растит ряды нашей партии. С большевистской ответственностью выполняет решения XVII райональной партийной конференции. Ф. Гладышев.



В Чебаркульском районном партфедерации (Челябинская область). Справа — уполномоченный райхлебторга П. И. Зубин. Слева — заведующий парткабинетом Ф. В. Трубеев. Фото. П. Щучкина.

Фотоклише ТАСС.



А. В. СУВОРОВ.

три победы над французами при реках Адде, Треббии и у города Нови упрочили за Суворовым славу непобедимого полководца.

Русские солдаты, предводительствуемые своим выдающимся полководцем, проявили образцы героизма на берегах Дуная, на реках Молдавии, перед грозными варами не-приступной турецкой крепости Измаил, под палящими лучами знойного солнца Италии и на снежных вершинах швейцарских Альп.

Переход Суворова через Альпы, по выражению Энгельса, был «самым выдающимся из всех современных альпийских переходов». Русские войска в непривычных для них ус-

ловиях, при недостатке оружия и провизии разгромили французов и вырвались из горного плена. «Где пройдет олень, там пройдет солдат, а где пройдет солдат, там пройдет целое войско», — говорил Суворов.

Боевое искусство Суворова изложено в его книге «Наука побеждать». Эта книга — устав, в которой собраны мысли великого полководца. Когда в 1799 году Суворов стал во главе соединенной русско-австрийской армии, австрийские офицеры изучали «Науку побеждать», переведенную на немецкий язык, и учились у русских стремительных штыковых атакам.

За свою сорокалетнюю боевую деятельность Суворов участвовал в 63 сражениях и не имел ни одного поражения.

Суворов не терпел пышные парades, солдатскую муштру и наложную дисциплину. «Люби солдата, и он будет любить тебя, — в этом вся тайна», — говорил он, объясняя свои успехи. Он был непохож на придворных генералов, и за это они сплетничали и клеветали на Суворова. В 1797 году гениальный полководец получил от царя отставку и приказ выехать в деревню.

Затравленный самодуром-царем и придворными генералами, Суворов в тяжелом одиночестве умер 18 мая 1800 года. Царь и придворная аристократия с холодным равнодушием приняли смерть великого русского полководца, но зато тысячины томы народа шли за гробом горячо любимого Суворова незирая на царские запреты. Его оплакивали солдаты как своего отца и учителя.

Советский народ чтит память великого полководца. С. Голубев.

СВОДКА

о работе тракторных отрядов по МТС Топкинского района на 18 мая 1940 г.

Фамилия бригадиров	В каком колхозе работает	План в первоначальной пахоте на мягкую пахоту	Выполнено в переводе на мягкую пахоту	Процент выполнения	Выработано на 15-сильный трактор
1. Глушко	«Смычка»	730	1052	144	144
2. Сиворонов	«Первое мая»	211	273	129	136
3. Черкасов	«Память Пушкина»	294	351	119	92
4. Абалаков	«Культурный путь»	307	326	106	130
5. Ерофеев	«Красная зорька»	239	235	98	118
6. Терехов	«Красная поляна»	336	326	97	109
7. Кротов	«Украинка»	504	480	95	120
8. Очкин	«Трудовое знамя»	586	532	91	133
9. Иванов	Имя Пугачева	430	353	85	124
10. Мечев	«Победа»	562	430	76	107
11. Рачинин	Имя Ворошилова	470	357	76	89
12. Шалев	«Сталина (Дедюево)»	345	261	75	126
13. Булаев	«Первый шаг»	559	409	73	102
14. Огородников	Имя Горького	319	227	70	114
15. Пичугин	«Красный пахарь»	501	354	70	87
16. Марков	«Канаш»	650	431	66	86
17. Некрасов	«Красная нива»	360	234	64	117
18. Старинчиков	Имя Калинина	798	496	62	100
19. Гапеев	«Память Чкалова»	604	376	62	94
Итого по МТС		8806	7524	85	115

Усть-Сосновская МТС

1. Сквородкин	«Свободный труд»	201	300	149	150
2. Расинский	«Память Фрунзе»	372	508	137	127
3. Корчин	Имя Петровского.	444	505	111	101
4. Черев	«6-й съезд Советов»	223	233	105	117
5. Ахновский	Имя Верховного Совета СССР	441	452	103	133
6. Родионов	«Память Чапаева»	549	518	94	104
7. Самонов	«Комсомолец»	372	340	91	85
8. Кондратов	«Память Ленина» (Шиш.)	360	315	88	105
9. Катачев	«Герой пионер»	579	507	88	101
10. Медведев	«Память Ленина» (У-С)	589	468	82	94
11. Козлов	«ВЦИК»	430	342	80	86
12. Рюмин	«Красный комбайн»	305	233	78	77
13. Семенчук	«Память Фурманова»	420	324	77	108
14. Лыгинов	«Сталинское поле»	709	500	74	83
15. Антонов Д.	«12 лет Октября»	474	340	72	68
16. Антонов А.	«Путь Ленина»	493	341	70	68
17. Воентович	«Память Куйбышева	453	307	68	77
18. Березовский	«2-й большевистский съезд»	687	462	67	77
19. Керемишин	Имя Кирова, «Проектор»	447	245	54	61
20. Канделюк	«Ударница»	525	288	54	58
21. Асанов	«Память Кирова», «9-ое января»	376	190	50	48
22. Лукьянов	«Охотник»	437	160	36	53
Всего по МТС . .		9867	7878	80	86

Топкинская МТС

Об обязательных поставках овощей государству колхозами

В целях усиления заинтересованности колхозов в дальнейшем расширении общественных посевов овощей, поднятия урожайности, ликвидации нерациональных межбластных перевозок, а также обеспечения городов овощами и овощеперерабатывающих предприятий необходимым сырьем—Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановили отменить существующий порядок заготовок по контракционным и хозяйственным договорам следующих овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов и помидоров.

Начиная с урожая 1940 года, колхозы привлекаются к обязательным поставкам овощных культур: капусты, свеклы столовой, моркови, лука репчатого, огурцов, помидоров с каждого гектара пашни, закрепленной за колхозами, исчисленной в соответствии со статьей второй постановления СНК ССР и ЦБ ВКП(б) от 11 апреля 1940 года «Об обязательных поставках зерна и риса государству колхозами и единоличными хозяйствами», с исключением из этой пачки площадей, занятых под сортовыми семенниками овощных культур и под посевами консервно-овощных культур в зонах овощеперерабатывающих предприятий.

Повышаются нормы сдачи овощей по районам и колхозам, близлежащим к городам, промышленным центрам, пристанищным и при заводским зонам овощеперерабатывающих предприятий, а также освобождаются полностью от обязательных поставок овощей государству глубинные районы и колхозы, откуда доставка овощей к месту потребления затруднительна.

Нормы обязательных поставок овощей не устанавливаются на те овощные культуры, которые в данном районе или колхозе не выращиваются ввиду неподходящести.

Досрочно вносят сельхозналог

Члены колхоза «Майский вечер», Цыпинского сельсовета, охотно встретили доклад тов. Зверева о бюджете ССР в 179 млрд, причем отпущено на оберону страны 57 млрд.

Обсудив доклад тов. Зверева, колхозники единогласно приняли решение досрочно внести по определенной сумме и дружно вносят авансом.

Первыми внесли колхозники Шач-

нев Ф.—55 рублей, Панженский Е.—30 рублей, Умбова Е.—30 руб., Малькина А.—43 руб., Носов С.—34 руб. Эти колхозники просят следовать им примеру всех колхозников Цыпинского сельсовета и вызывают на социалистическое соревнование по досрочному взносу денег колхоз имени Крупской.

Буртасов.

Попав постановление партии и правительства о сельхозналоге, колхозники сельхозартели «Красная зорька», Хорошеборского сельсовета, наличными расплачиваются по сельхоз-

налогу. Такие товарищи, как Руслаков и ряд других, сразу же на собрании досрочно внесли деньги по сельхозналогу.

Королев.

По колхозам Лукошкинского сельсовета проводились общие собрания с вопросом о сельхозналоге на 1940 год.

Колхозники сельхозартели имени ВЦИК постановили в первых числах мая внести 1500 рублей сельхозналога, что им и сделано. Завоевано переходящее красное знамя.

Колхозники сельхозартели имени Шугачева, Топкинского сельсовета, досрочно рассчитались по сельхозналогу за 1940 год. Зачитав списки колхозников об уплате сельхозналога, уполномоченный т. Семенов на-

14-я лотерея Осоавиахима

Со всех концов страны поступают сведения о досрочном завершении реализации билетов 14-й лотереи Осоавиахима. С 15 мая на текущий счет

Центрального Совета Осоавиахима ССР переведено 127.911.700 руб.

(ТАСС)

При установлении норм обязательных поставок зерна, риса, картофеля и семян масличных культур производится соответствующее повышение или понижение этих норм для районов и колхозов, получивших пониженные или повышенные нормы сдачи овощей по обязательным поставкам государству.

Повсеместно (за исключением зон овощеперерабатывающих предприятий, где замена производится с согласия директоров предприятий) колхозам разрешается сдавать по обязательным частавкам лук репчатый и морковь взамен других овощных культур—

за 10 центнеров капусты—2,5 центнера лука репчатого или 7 центнеров моркови;

за 10 центнеров огурцов—4 центнера лука репчатого или 10 центнеров моркови;

за 10 центнеров свеклы столовой—2 центнера лука репчатого или 6 центнеров моркови;

за 10 центнеров помидоров—5 центнеров лука репчатого или—12 центнеров моркови.

В пригородной зоне городов Москвы, Ленинграда, Горького, Куйбышева, Свердловска, Челябинска, Тулы, а также в зонах консервных заводов с согласия директоров заводов, колхозам разрешается сдавать по обязательным поставкам помидоры взамен других овощных культур—

за 10 центнеров капусты—3 центнера помидоров;

за 10 центнеров огурцов—7 центнеров помидоров;

за 10 центнеров свеклы столовой—3 центнера помидоров.

Для колхозов устанавливаются по-месячные сроки сдачи овощей по отдельным культурам.

Овощи, сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок государству, должны быть доставлены на пристанищные, пристанские и при заводские заготовительные пункты сдачами и средствами самих колхозов.

В том случае, если расстояние от колхоза до заготовительного пункта превышает 10 километров, заготовитель оплачивает колхозу стоимость доставки овощей за все расстояние сверх 10 километров по ставкам, установленным Наркоматом заготовок ССР.

Сдаваемые колхозами в счет обязательных поставок овощи должны соответствовать кондициям, установленным Наркоматом заготовок ССР.

Колхозы, исправно сдающие овощи, в соответствии с установленными для них помесечными сроками сдачи овощей, наряду с выполнением обязательств по поставкам государству имеют право излишней овощей продавать на рынке.

Колхозы, которые проявляют неисправность в выполнении обязательств поставки овощей по месяцам, лишаются в последующие месяцы права продажи их на сторону до выполнения полностью своих обязательств по поставке овощей государству.

Колхозам разрешается выдавать колхозникам овощи по трудодням в порядке аванса в пределах 10 процентов от фактической месячной сдачи овощей государству по данной культуре.

Выполнение установленных обязательств по сдаче овощей государству является первоочередной обязанностью каждого колхоза и должно производиться в установленные для колхоза сроки, причем наемное невыполнение обязательств будет караться законом.

Безусловно воспрещается местным органам власти и заготовительным органам налагать на колхозы обязательства по сдаче овощей, превышающие погектарные нормы обязательных поставок.

Все излишки овощей после выполнения обязательств по сдаче овощей государству остаются в полном распоряжении колхозов.

(ТАСС).

Бдительность рабочего

5 мая, проходя через поля артели «Красный горняк», Панигинского сельсовета, обходчик пути электротранспорта, идущий из Кемерова в Кузнецк (фамилия гражданина неизвестна), поджег лесосинник гектаров 10.

Бончев работу, рабочий шахты артели «Красный горняк» т. Демченко Никита, идя в деревню Панигине, увидел горящий лес. Не теряя минуты, он организовал на тушение пожара женщин и часть мужчин, и этими силами вскоре пожар был потушен.

Тов. Демченко поступил весьма правильно, ибо бдительность должна быть повсюду.

Козловский.

Буртасов.

Неплохо отнеслись к проводимому мероприятию и колхозники колхоза «6-й съезд Советов». Тут же во время хода собрания уплачено ими сельхозналога 500 рублей.

На всех собраниях колхозов колхозники брали обязательство занять первое место.

Вербовой Н.

Чал принимать от них наличными. Колхозники тт. Чернов П., Семенов М., Гаврилов Е. и ряд других тоже внесли сельхозналог наличными.

Чернов.

Не хотим быть отстающими

Колхоз «Память Фрунзе» в прошлом по сельсовету был отстающим. Всем известно, что отстающих бывают, колхозники не захотели, чтобы их были, взялись за работу по-большевистски и показали образцы стахановской работы. Например, тов. Руслаков Ф. и Ванин И. Я. на пахоте и конной сеялке выполняли норму выработки до 140—143 процента.

Сельшики товарищи Шкуратов Егор, Кириченко на тракторной сеялке выполняли до 150 процентов.

Трактористы Шкуратов С., Под-

кауров М. на пахоте выполняли до 180 процентов. Неплохо работали товарищи на боронбе и др. работах, благодаря слаженности в работе и сознательному отношению, появившимся поставленных задач перед колхозниками, вопроса высокого уровня, колхоз «Память Фрунзе» получил переходящее красное знамя сельсовета.

Колхозники дали обещание до конца посевной земли закрепить за собой.

Жданов.

О пастбищном содержании скота

Важнейшим фактором в деле повышения продуктивности животных является правильная организация содержания скота. Примерно 60 процентов всей молочной продукции в нашей области, а также в районе получается в пастбищный период.

Пастбище дает самый дешевый и в то же время самый ценный в питательном отношении корм. В целях правильного, максимального использования пастбищ, повышения производительности животных необходимо всем работникам животноводства колхозов и совхозов произвести осмотр пастбищ и водопоев, очистить их от трупов павших животных, их остатков, а также от различных острых предметов, сучьев, увороста и т. д.

Отвести и оборудовать места под стоянки всех видовых и возрастных групп скота с обязательным выделением самостоятельных, совершенно изолированных стоянок и пастбищ для скота, больного бруцеллезом, туберкулезом и другими заразными заболеваниями.

Нужно отремонтировать старые и организовать новые прогоны, осуществить и произвести ремонт мостов по скотопрогонам. При отсутствии на пастбищах естественных водопоев отвести места и вырыть новые водоемы, а также произвести ремонт и очистку старых колодцев с учетом полного обеспечения скота водоемами.

Скоту перед выгоном на пастбища производить обрезку копыт и острых концов рогов у крупного рогатого скота и обработать его на овод, обстричь у тонкорунных и грубощерстных овец шерсть вокруг глаз, а в хозяйствах, неблагополучных по чесотке, провести профилактические и лечебные мероприятия.

Для лучшего использования пастбищ и повседневного обеспечения скота свежей травой заранее производить разбивку и закрепление определенных участков выпасов за гуртами и табунами, разбить их на отдельные загоны (сектора, клетки) для поочередного стравливания, с таким расчетом, чтобы продолжительность пастьбы скота на одном загоне не превышала 3—5 дней.

При разбивке и закреплении пастбищ необходимо иметь в виду, что размеры загонов для гурта в 100 голов крупного рогатого скота могут колебаться в лесостепной зоне от 15 до 20 га и в степной от 20 до 40 га в зависимости от травостоя. Лучшей формой загонов считается прямоугольная, соотношением сторон 1:2 или 1:3. При отгонном содержании скота в летний период исключительное внимание надо уделять оборудованию летних лагерей для молодняка, стельных коров и особенно для свиноголовов с целью предупреждения возникновения различных заболеваний.

Зоотехник района БЕЛЯНУШИН. Ветврач ТЮРИН.



Отличники боевой и политической подготовки—командир танка-коммунист А. И. Сидоров (справа) и механик-водитель, комсомолец А. М. Бакулин (Забайкальский военный округ).

Военные действия на западе Европы

После того как 14 мая германские войска в Голландии заняли Роттердам, командование голландской армии приняло решение прекратить военные действия.

По окончании переговоров о капитуляции голландской армии германские войска вошли в Гаагу и Амстердам.

Голландская миссия в Лондоне опубликовала сообщение, в котором указывается, что «состояние войны между Голландией и Германией, несмотря на прекращение военных действий, продолжает оставаться в силе».

Благодаря капитуляции Голландии германские войска получили возможность перебросить крупные войсковые соединения на другие позиции, в частности, усилить нахож-

на Северную Бельгию. Германские авиационные базы привезлись к Англии.

В настоящее время центр боев перемещается на бельгийскую территорию и частично на французскую, в районе Антверпен—Намюр—Седан. С обеих сторон здесь участвуют моторизованные части и авиация. Силы союзников пытаются остановить наступающие германские войска, не допустить их выхода на бельгийское побережье и дальнейшего выдвижения к границам Франции.

Непрекращающиеся военные действия в широких масштабах приводят к участию авиации с обеих сторон. Но сообщению германского информационного бюро, только 14 мая было уничтожено свыше 200 самолетов союзников.

(ТАСС).

Положение на западном фронте

Согласно сообщению верховного командования германской армии, германским войскам в Голландии удалось расширить свои операции. Дополнительные силы германских войск были направлены с юга в район укрепленной линии в центральной Голландии, известной под названием «Голландская крепость». Германские войска, уничтожив неприятельские силы вблизи Дортрехта, в настоящее время достигли Роттердама. Взят так же Розендааль.

В Бельгии германские войска перешли канал Тюрихут. Город Льеж находится в германских руках. Неподалеку германские части достигли реки Маас.

В сообщении указывается, что почти во всех пунктах германские войска достигли франко-бельгийской и франко-люксембургской границы и пересекли ее в ряде пунктов. Помимо поддержки наземных сил германской авиации 13 мая совершила многочисленные налеты на неприятельские аэродромы. Общие потери неприятельской авиации за 13 мая составляют около 150 самоле-

тов. 27 германских самолетов не вернулись на свои базы.

По английским сообщениям, бои проходят на фронте, тянущемся почти на 400 километров. Германские бронетанковые колонны, сообщают агентства Рейтер, с боями проходят вперед.

По сообщениям из Брюсселя, между германскими и французскими механизированными частями в Бельгии происходит упорное сражение, в котором участвуют с обеих сторон до двух тысяч танков. В воздухе беспрерывно проходят бои между англо-французскими и германскими самолетами. По данным агентства Рейтер, с начала вступления германских войск в Голландию и Бельгию германская авиация потеряла свыше 400 самолетов.

Вблизи Седана, сообщает то же агентство, германские части встретились с французскими передовыми отрядами. Произошел ожесточенный бой. В официальном бельгийском сообщении указывается, что 13 мая в течение всего дня бельгийские войска участвовали в рукопашных схватках.

Деляга, а не агроном

Агроному совхоза № 319 тов. Ветрову не нравилась прикрепленная лошадь, и он поставил вопрос перед директором совхоза № 319 тов. Лукьяновым о том, чтобы отобрать лошадь у партнера т. Москолова и передать ему, Ветрову.

Директор тов. Лукьянов этого не сделал.

Тогда агроном Ветров, долго не думая, в самый разгар весеннего сева, 30 апреля, без разрешения директора уезжает в г. Новосибирск, в трест, для переговоров о лошади, которую Ветров задумал отобрать у партнера.

Так он там проездил 5 дней золотого времени. Явился домой 4 мая.

Директор тов. Лукьянов отнесся к Ветрову либерально. Во-первых, не снял его с работы, а во-вторых, не сдал под суд.

Теперь Ветров ходит, сам мало работы выполняет и агитирует ст. зоотехника т. Любивец выехать из этого совхоза.

Надо с таким агрономом принять решительные меры.

Г. Федоров.

Бездельничающий лесооб'езчик

По Цыпинскому сельсовету рабо-

тает лесооб'езчиком Шачнев Иван,

который мало когда бывает на своем участке. Особенно тов. Шачнев безде-

льничал в зимний период, что привело к тому, что в его участке про-

изведена большая самовольная порубка леса.

Чего только смотрит руководство

райлесхоза на такого лесооб'езчика?

И. Павлов.

Показ театрального и музыкального искусства Ленинграда в Москве

Творческий успех театра имени Пушкина

12 мая ленинградский Государственный ордена Трудового красного знамени академический театр драмы имени А. С. Пушкина показал свою третью постановку — пьесу Каплера и Злотогоровой «Ленин».

Общественность столицы с огромным интересом встретила спектакль. Заслуженный артист РСФСР Скобогатов создал яркий образ В. И. Ленина — великого вождя, гениального стратега социалистической революции.

Бурную овацию вызвала в зале финальная сцена встречи товарища Сталина с выздоравливающим Владимиром Ильичем.

На спектакле присутствовали товарищи Л. М. Каганович, А. А. Жданов, А. С. Щербаков.

(ТАСС).

Улучшают состояние мельниц

Постановление СНК СССР и ЦБ ВКП(б) от 15 апреля 1940 года об отмене гарнцевого сбора натурой и введении денежной платы за размол зерна колхозники сельхозартели имени Реввоенсовета встретили с большим энтузиазмом.

Этот колхоз имеет мельницу, которая до сих пор работала на одном постаменте и давала только простой размол. Сейчас колхоз приступил к переоборудованию мельницы. Он приобрел новые жернова и наложил размол на обойку. Кроме того, чтобы использовать полностью силы

Ф. Сборщик.



Депутат Верховного Совета СССР писательница Ванда Василевская беседует с председателем исполнкома МОПР товарищем В. Ф. Пиком. Слева — дочь писательницы двенадцатилетняя Ева.

Фото В. Иванова.

Закупите организованно подержанный учебник

Обязательное обучение детей в нашей стране вызвало большой спрос на стабильные учебники. Несмотря на наличие десятков миллионов издающихся учебников, все растущую потребность на них полностью книгорыгровые организации удовлетворить не могут, в то же время десятки тысяч экземпляров учебников после их использования остаются на руках у учащихся и без надобности.

В целях максимального обеспечения учащихся учебниками, книгорыгровая сеть проводит закуп у учащихся и населения использованных учебников, годных для дальнейшего их использования.

По вполне понятным причинам основное количество использованных учебников находится у учащихся в школах, следовательно, и вся скупка учебников и продажа их должна быть главным образом организована в самих школах.

В наибольшем обеспечении учащихся учебниками прежде всего должна быть заинтересована сама школа. Наркомпрос и облно дали на места указания всем горрайонам и школам о проведении разъяснительной работы среди родителей учащихся о необходимости бережного отношения к учебникам и об организованной продаже учебников книгорыгровым организациям.

Отдел пропаганды и агитации областного комитета ВКП(б) дал указания горкомам и райкомам ВКП(б) об оказании помощи книгорыгровым организациям, отделам народного образования в проведении этой большой и важной работы.

Профсоюзные организации, учителя и комсомол не могут остаться в стороне от дела, обеспечивающего лучшую учебу в школе. Они должны принять активное участие в массовой разъяснительной работе и в организации самой скучки учебников.

Опыт прошлого года в Кемерове, Ставрополе, Гурьевске, Тогучине и

других районах дал прекрасные результаты совместной работы общественных организаций и Когиза.

Эта совместная, дружная работа должна быть проведена в течение апреля — июня текущего года во всех без исключения школах области. Только такая работа дает возможность более обеспечить учащихся нужными учебниками.

Зам. редактора Ф. ГЛАДЧЕВ.

ПРОДАВАЙТЕ ИСПОЛЬЗОВАННЫЕ СТАБИЛЬНЫЕ УЧЕБНИКИ

РОДИТЕЛИ И УЧАЩИЕСЯ!

ВСЕМИ ШКОЛЬНЫМИ КИОСКАМИ И КНИЖНЫМИ МАГАЗИНАМИ КОГИЗА

ПРОИЗВОДЯТСЯ ПОКУПКА И ПРОДАЖА ПОДЕРЖАННЫХ СТАБИЛЬНЫХ УЧЕБНИКОВ

Условия покупки и продажи бывших в употреблении стабильных учебников вывесены во всех школьных киосках и книжных магазинах Когиза.

УТЕРЯНЫЕ 3 жеребенка из колхоза «Смычка», Глубокинского сельсовета. Один масти саврасой, лысый, два жеребенка гнедые. Возраст всех 2 года.

ПРАВЛЕНИЕ.